
 

  

 
1.  října 2013, Praha 

 
Sociologický ústav AV ČR, v.v.i., společně s Židovským muzeem v Praze si Vás dovolují pozvat na diskusi 
a uvedení nové knihy Jany Vobecké 
 
 

Demografická avantgarda:  
Židé v Čechách mezi osvícenstvím a Šoa 

 
 
  
Jaké bylo demografické chování židovského obyvatelstva od 18. do poloviny 20. století? 
 
Jak se lišilo od obyvatelstva Čech jako celku? 
 
V čem předběhlo svoji dobu? 
 
 
Kniha Jany Vobecké Demographic Avant-Garde dokumentuje 
unikátní demografické chování Židů v Čechách od poloviny 
osmnáctého do poloviny dvacátého století. Zkoumá, v čem byli čeští 
Židé v předstihu v rámci procesu demografického přechodu mezi 
evropskými populacemi, a vysvětluje, proč tomu tak bylo. Kniha 
analyzuje hlavní demografické procesy v židovské populaci a 
interpretuje je v širším sociohistorickém a mezinárodním kontextu. 
Ukazuje zároveň i změnu v sociálním a ekonomickém postavení Židů 
v rámci české společnosti. Kniha kriticky hodnotí důvěryhodnost a 
úplnost dostupných datových zdrojů a publikuje velké množství 
primárních dat. Demographic Avant-Garde vyzvihuje roli lidského 
kapitálu, kultury, právního rámce a ekonomického rozvoje v procesu 
demografického přechodu. Knihu je možné doporučit všem, kteří se 
zajímají o demografii, sociální historii, demografický přechod a 
židovské moderní dějiny v Evropě. 
 
S autorkou bude diskutovat Petr Brod. 
 
 
Po diskusi bude následovat křest knihy s malým občerstvením. 
 
 

KDY? Vítání knihy proběhne 14. října 2013 od 18:00. 
KDE? Kulturní a vzdělávací centrum Židovského muzea, Maiselova 15, Praha 1, 3. patro. 
 
Kniha Jany Vobecké Demographic Avant-Garde: Jews in Bohemia between the Enlightenment and the 
Shoah je dostupná a k objednání na Amazonu a bude také k zakoupení na místě se slevou 30 %.  
 
 
Informace o autorce: Jana Vobecká 

Kontakt: jana.vobecka@soc.cas.cz  

http://www.holocaust.cz/cz2/resources/ros_chodes/2010/12/rozhovor_brod
http://www.amazon.com/Demographic-Avant-Garde-Bohemia-Between-Enlightenment/dp/6155225338
http://www.amazon.com/Demographic-Avant-Garde-Bohemia-Between-Enlightenment/dp/6155225338
http://www.soc.cas.cz/people/cz/5/94/RNDr.-Jana-Vobecka-Ph.D..html
mailto:jana.vobecka@soc.cas.cz

